

用画笔书写大爱 让青春在支教中闪光

曾在泉州晚报社实习的大男孩远赴新疆支教，深受当地学生喜爱



“希望您能一直当我们的美术老师”“我们要好好学习，这样其他学科的老师就不会抢您的课了”……很多人都希望在求学路上能遇到一位好老师，距离泉州几千公里的新疆和田墨玉县第二中学七年级的孩子们就很幸运，遇到了一位能让他们毫不吝啬地把喜爱写在一张张纸条上的好老师。记者了解到，这位大受欢迎的老师目前是首都师范大学的一名学生，也是土生土长的泉州“00后”大男孩——沈顺。



支教不到半年 他用真诚收获认可

支教还不到半年的时间，沈顺就收到许多既珍贵又让他泪目的“礼物”——学生悄悄塞在教案本里表达喜爱的小纸条、给他的画像、各种班级活动的邀请函、为他亲手折的星星……每一样他都小心翼翼地收藏着。“学生们很可爱，这些对我来说太珍贵了。很难想象，真正到了离别的那一刻，我们会有多么的不舍。”每每看到这些“礼物”，他都既开心又难过。开心的是孩子们对他及他的美术课的喜爱有加，难过的是不久后就要面临告别的痛苦。

2024年9月，沈顺加入了学校第23届晨曦研究生支教团，开始为期一年的支教之旅，他和另两名同学是该校第一批前往新疆和田地区的“开拓者”。作为一个土生土长的泉州人第一次踏上南疆的土地，沈顺深切地感受到来自各个方面的不适，他的身份也在那一刻发生了转变——从一名听讲的学生变成了600多名学生的美术老师。随之而来的是他人生中无数个难忘的第一次：第一次上课，第一次监考，第一次家访，第一次出卷……

“老师，我发现您的家乡和新疆不一样，我一定要好好学习，去外面的



沈顺在课堂上指导学生画画

世界看看，去您的家乡泉州走走。我也想像老师一样，把我们新疆的风光展现给更多的人看！”沈顺永远也忘不了，他在第一次上美术课时，向学生们展示家乡的宣传片后，一名学生对他说的话。“就在那个瞬间，我顿悟了支教的意义。以前我会怕我的课内容不够好，但那时候我忽然明白了，支教不光是教孩子们知识，更是要让他们看到更广阔的世界，在他们心中埋下希望的种子。”

学生们缺少美育，他从零播种；当地缺少教具，他设法创造……就这样，他用日复一日的真诚收获了学生的喜爱和认可。

实习时萌发支教梦 为实现梦想他勇往直前

可以说，沈顺的支教梦是2021年在泉州晚报社实习时萌发的。实习期间，和记者老师们一起探访山区小朋友的经历给他的印象尤为深刻。“山区地理位置偏远，交通不便，很多山路我们都得扒开杂草、踏过泥泞，才能到达目的地。”沈顺回忆，那段经历给他的感触很深，令他意识到教育是孩子的机会，而支教不仅可以让山区的孩子学会新知识，更可以让他们开阔视野，知道原来在山的那一边，在更遥远的地方，还有更光明的未来。

“考上研究生后，前辈们的支教故事让我很受鼓舞。学校的支教团名为晨曦，我很喜欢这个词，给人希望、温暖和力量。于是，我毫不犹豫地报名申请加入。”沈顺坦言，要成为研究生支教团的志愿者不容易。大学入学时，他的成绩是福建省最后一名，而要加入支教团需要与全校最优秀的一批同学竞争。从面试到笔试，从学院到学校，历经激烈的选拔，最终沈顺成功入选，并成为新疆和田分团的分团长。

除了支教，沈顺也常常参加助老助困等各类志愿服务及学校的各类活动。“父母对我的影响很大。”沈顺介绍，他家住在泉州市丰泽区云谷社区，父母都是社区工作者。在他的印象中，父母常常为服务好社区居民而奔走忙碌，在台风天等特殊时期更是坚守岗位冲在一线。

离乡在外不忘本 向老师同学“种草”泉州

生在泉州，长在泉州，沈顺对泉州的热爱刻在了骨子里。在北京读大学期间，沈顺常常被身边的老师同学们戏称为“泉州宣传大使”。他的社交媒体账号上，总是会发布很多关于泉州的事情；他组建了“艺星向党”社会实践团，探寻泉州的革命旧址，了解家乡的红色文化；他独自拍摄的纪实电影，将镜头对准阿嬷，展现闽南女性与独特的泉州文化……不少同学朋友都因他被泉州“种草”，前来旅游。

“蔡国强老师一直是我非常敬佩的一位艺术家，他总是会用艺术来讲述家乡的故事。从小他的事迹就一直激励着我，二年级时我写过一篇《给蔡国强伯伯的一封信》，当时还获了奖。”沈顺开心地说。沈顺希望未来他可以继续用自己的专业所学，像蔡国强一样，向全国各地的朋友讲述泉州的故事。

招租启事

一、泉州晚报大厦

- 三层南A区(832m²)，层高五米，高档装修。
- 五层东区(450m²)、五层西区(570m²)，可整层打通，普通装修。
- 七层705、706室(90m²)，707、708室(112m²)，712、713室(114m²)。
- 十一层东区(652m²)。

以上区域月租金挂牌价45元/m²，包含税费，免物业费、水费，每50m²发放一部车辆通行证。

二、泉州晚报附属楼

- 一层I区c单元(193m²)，月租金挂牌价45元/m²。
- 三层(2842m²)，月租金挂牌价65366元。
- 四层(2842m²)，月租金挂牌价65366元。

以上区域月租金包含税费，免物业费、水费，每50m²发放一部车辆通行证。

三、城东安吉路澜湖郡3-1101室(122.35m²)，月租金挂牌价1500元)、3-229室(65.67m²)，月租金挂牌价600元)。

具体的交易方式、时间、地点及竞价规则、承诺函等详见泉州市产权交易中心网站:www.qzcpq0595.com。电话:22189025。

报名联系人:许先生 吴先生

联系电话:0595-22500288 13850755888 15959588866

报名地址:泉州市丰泽区海星街100号东海大厦A幢市行政服务中心4楼450室

春运今日启动 冷空气活动频繁



昨天我市虽然有明媚的阳光照耀，但冷空气余威犹在，早晨气温低迷，沿海最低气温只有5℃~8℃，山区仅0℃~5℃，高海拔乡镇甚至不足0℃。随着阳光的登场，午后温度逐渐攀升，我市最高气温达到17℃~21℃，体感从寒冷渐渐变得温暖舒适。

预计未来一段时间，阳光将继续保持开明朗媚，中午的气温将上升至近期最高水平，达到19℃~22℃，非常适合大家洗衣晾晒。不过夜晨气温依旧低迷，大部分乡镇最低气温在10℃以下，山区部分乡镇不足4℃。

此时正值“三九”，新一股冷空气将于明天抵达，气温又将陆续下降，沿海也将再次出现8级左右的大风，请大家

要注意及时增添衣物，谨防感冒。面对持续晴朗干燥的天气，请大家重视野外用火安全，在生活中也要多补充水分。

今起，2025年春运启动，春运首周我市将以晴到多云天气为主。15日—18日我市将受冷空气影响，过程最低气温将出现在18日早晨，德化、永春、安溪大部、南安北部和洛江区北部乡镇最低气温可达4℃以下(有霜或霜冻)。其中德化大部、永春西部和安溪西部的局部乡镇可达-4℃~0℃(有结冰)，其余乡镇4℃~9℃；15日—17日沿海将有8级左右的东北大风。

泉州市区天气预报

14日	多云转晴	11℃~17℃
15日	晴	8℃~15℃
16日	晴	7℃~15℃
17日	晴	8℃~18℃
18日	晴	10℃~20℃
19日	晴	10℃~21℃